

社区便民食堂 让居民享受幸福“食”光

饭菜实惠可口 尤其暖了老人们的心和胃



■就餐者有老人也有年轻人。



■每到饭点,前来买饭的居民络绎不绝。

□文/图 本报首席记者 杜慧

“我每天来这儿吃两顿,中午一顿,晚上一顿,三菜一饭一汤,都是八块钱,价格不贵,吃得还挺舒心。”3月30日,中午11点多,86岁的吴福海老爷子步行来到石市红星街社区便民食堂就餐。自从3月23日这个食堂开业后,吴老爷子就成为这里的常客,和小区居民一起,享受着家门口的幸福“食”光。

红星街社区便民食堂位于红星街28号市啤酒厂宿舍院内。3月30日11点多,记者来到这里,远远就看到小区入口处的临街楼栋墙面上挂着一个红色指示牌,上面写着“社区便民食堂往里走”。按照指示牌的提示,在2号楼北侧,一座崭新的社区便民食堂出现在眼前,墙上张贴的一张特大号价目表格外显眼:早餐6元,午餐12元。本社区老年人优惠政策:60岁至79岁,享正餐10元就餐;80岁至89岁,享正餐8元就餐;90岁以上,享早餐3元就餐,正餐5元就餐。

此时,不时有拎着饭盒的居民从食堂里进进出出。92岁的王桂珍老太太住石飞宿舍,与市啤酒厂宿舍仅一墙之隔。社区便民食堂开业后,中午或晚饭点,她时不时会和院里的独居老太太一起,做伴拎着饭盒过来打饭。

“一个人做饭太麻烦,做多了天天吃剩饭。有了这个社区食堂可方便多了,他们提供早中晚三餐,荤素搭配,顿顿还不重样,吃得挺好。”王奶奶笑呵呵地说。

记者看到,当天中午食堂的配餐是炒菜、主食和汤。肉菜是四喜丸子和木须肉,素菜是清炒油菜和葱油炒鸡蛋,主食有三种,白面馒头、枣饼子和米饭,汤是海带豆腐汤。王奶奶要了四喜丸子、木须肉、清炒油菜和1个馒头,才花了5元。

“馒头、枣饼子都是食堂自己蒸的,比外面的好吃。”住2号楼的梁女士花了两元钱,买了4个馒头拎着上了楼,她说食堂开在了自家楼下,不愿意做

饭的时候就下楼到便民食堂买吃的,饭菜又干净又实惠,感觉挺不错的。

记者注意到,这个便民食堂占地约100平方米,分为厨房、就餐区和毛菜区三个区域,其中就餐区占地约50平方米,摆放着十余张桌子。社区居民、30岁的小吴用餐盘打好饭,找了一张空桌子坐了下来,“两荤一素,一份米饭,一碗汤才12元,价格不算贵,主要是味道好,还方便。”小吴说,社区便民食堂不光为老年人提供服务,在一定程度上还解决了他们这些“单身族”的吃饭难题。

从11点多到12点多,前来社区便民食堂买饭的居民络绎不绝。记者粗略数了数,有40多人,主要以中老年人为主,也有二三十岁的年轻人。既有本小区居民,也有外小区居民过来尝鲜。“我听说这里有个便民食堂,先过来尝尝,如果我没时间做饭,就让老伴儿过来吃食堂。”住在附近小区的蔡英是坐着公交车过来的。

“我们这个便民食堂面向广大居民,只要您有就餐需求,我们都欢迎。”眼瞅着当天的午饭即将售卖一空,红星街社区党委书记张会燕告诉记者,该社区管辖11个自然院,居民2900多户,6200多人,其中60周岁以上的居民有1700多人。去年借助老旧小区改造,社区将所辖市啤酒厂宿舍此处一层建筑进行了粉刷,并链接专业养老机构以“便民生 惠民利”为出发点,打造成了带有惠民助老属性的社区便民食堂,菜品定价略低于市场同等级餐厅价格,实行阶梯式收费,老年人只需5到10元就能吃到一顿可口的午餐和晚餐。除了该便民食堂外,辖区宝力小区院内的日间照料服务站针对行动不便的老人,也提供助餐服务。下一步,将以红星街社区便民食堂为阵地,不定期组织开展一系列便民活动和志愿服务,定期对运营及惠民服务情况开展满意度测评,提高服务水平及效能,让居民在家门口就能吃出幸福的味道,享受幸福“食”光。

让居民在家门口感受传统艺术魅力

本报讯(首席记者 杜慧)为丰富居民精神文化生活,推进戏曲艺术传播普及和传承发展,石家庄市新华区大郭街道于底社区日前特邀保定市艺术剧院、河北梆子剧团走进社区,让居民在家门口感受传统艺术的魅力。

在两天的演出中,演员们用扎实的基本功、精湛的技艺,为大家表演了《白毛女》《红灯记》等选段,再现了梆子艺术的浓厚韵味。台上演员演出饱含深情,细腻传神,台下观众看得津津有味,喝彩

连连。演员和居民还进行了现场互动,共同演出节目。“感谢社区给我们送来这么好看的演出,在家门口看大戏,真过瘾!”戏迷李大爷看完演出后连声称赞。

于底社区负责人表示,此次文化惠民演出以喜闻乐见的方式将优秀传统文化送到居民家门口,营造了文明、健康、欢乐、和谐的文化氛围,展示了文化艺术魅力,奏响文化惠民新乐章。

发放安全警示脚垫 提高居民安全意识

本报讯(记者 方小北)日前,一则短视频引起很多人的关注。视频中,一位带孩子的父亲严厉拒绝推电动车的女子进入电梯同乘:要么让他们先上,女子推车再上;要么女子推车上电梯,他们等下趟。如果你遇到这样的行为,会站出来制止吗?3月30日,石市长安区建北街道光华里社区宣传现场,多位居民表示一定会提高安全意识,对推电动车乘梯上楼的不安全行为勇敢地说“不”。

为进一步提高居民的安全意识,建北街道精心定制了1000余张“电动自行车、燃气安全”主题的家用脚垫,发放给辖区居民,时刻提醒居民用电、用气安全。脚垫上书写了“电车室内充电 危险如同炸弹”“燃气要想安全 阀门必须关严”等提示语,采用鲜艳的亮蓝底色和红色文字,非常醒目。放在门口,居民每次进出,都是一个警醒。

据了解,建北街道高度重视居民用电、用气安全工作,常态化开展安全知识普及和宣传,通过居民群转发提示语或小视频、发放宣传手册、开展安全宣传讲座等多种形式,切实提高广大居民群众的安全防范意识和安全素质。此次采用发放安全警示脚垫的形式,更是为了让居民将安全时刻牢记在心间。

建北街道应急管理和社会治理办公室的尹涛说,每年都会进行类似的安全宣传,就是为了不断提醒广大居民一定要注意用电用气安全,这次采用发放脚垫的形式,居民进出家门或者电梯间时就能看到安全提示,将用电、用气安全意识潜移默化地刻在了居民心中。

“我们小区已经安装了充电桩,居民楼的电梯安装了梯控装置,电动车推进电梯就会自动报警断电停运,杜绝了电动车进电梯的可能。但是,还是有人会取下电池带回家中充电。”居民樊文莉说,这个脚垫非常实用,可以作为入户脚垫放在门口,随时提醒大家。

建北街道光华里社区书记张世艳告诉记者,光华里社区在地下一层安装有公共充电桩,但是有的居民嫌麻烦,不愿意推车下去充电。他们正在积极协调安装地上充电桩,以满足大家的充电需求。

退休职工春游踏青 享受幸福生活



■社区退休人员参加踏青活动。(建南社区供图)

本报讯(首席记者 杜慧)“这个踏青活动真不错,放松了心情,还遇到了多年不见的老友,大家借此机会聚在一起,感情更深了。”3月30日,石家庄市裕华区裕华路街道建南社区企业退休职工张师傅笑着说。

春暖花开,阳光明媚,正是出游的好时候。为丰富退休人员的精神文化生活,裕华区社保中心持续三天组织1500多名企业退休人员走进保定唐尧古镇,开展“文明实践携手同行 拥抱自然赏景寻春”主题踏青活动。企业退休人员在春日美景中结伴而行,一路上欢声笑语。登山时,大家相互鼓励、相互搀扶,边走边聊,不时驻足眺望、拍照留念,中午品尝了美味地道的当地小吃。

“出来登高望远,不仅锻炼了身体,还开拓了视野,春季踏青活动挺好。”金马二社区77岁的退休人员纪江海说,他退休17年了,每天过得特别充实,不光学会了游泳,还参加了社区烛光海洋志愿团,发挥余热,享受老有所为的幸福。